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Ata da 122  sessão ordinária da 52 sessão legislativa da 72  legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, 

Realizada em 09 de julho do ano 2021. Presidente: Adevaldo Gonçalves da 

silva. 12 secretário interino: Laudirene Rodrigues. 

Aos nove dias do mês de julho do ano dois mil e vinte um, no prédio onde 

funciona a Câmara Municipal estiveram presentes os senhores vereadores: 

Gezânia Barroso de Sousa, Getúlio Serra de Araújo, Sinomar Farias Vieira, 

José Luís Sousa Lopes, Robevania Maria da Silva, Francinalva Silva Costa, 

Evaldo Chaves de França, Laudirene Rodrigues, Adevaldo Gonçalves da Silva 

e Rosilene Lira Sena. A seguir o senhor presidente após verificar haver 

número legal de vereadores declarou aberta a sessão autorizando a 

secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e colocada em 

votação foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. Logo 

após o senhor presidente declarou aberto o pequeno expediente. O 

vereador Getúlio Serra de Araújo cumprimentou a todos presentes, iniciou 

sua fala pedindo aos nobres vereadores que o ajude a levar a reivindicação 

dos moradores do povoado Limão e quadras vizinhas aos órgãos 

competentes para que resolva o problema de um poste que está quase 

caindo, podendo assim causar acidentes, até mesmo fatais. Finalizou 

desejando a todos um ótimo fim de semana. Não havendo mais inscritos no 

pequeno expediente o senhor presidente deu o mesmo por encerrado e 

apresentou as matérias da ordem do dia. Projeto de lei n210/2021, dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias do município de Centro Novo do 

Maranhão para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências. O 

mesmo foi colocado em votação e aprovado com 8 votos a favor e 1 voto 

contra. Indicação de 0009/2021 da vereadora Francinalva Silva Costa, 

indicando que seja feito a reforma da antiga escola Lêda Tajra para ser 

permanente a secretaria de cultura, neste município. Indicação de 
ng010/202 1 da vereadora Francinalva Silva Costa, indicando que seja feito 
a construção do matadouro público do povoado Chega Tudo, neste 

município. Indicação de n9011/2021 da vereadora Francinalva Silva Costa, 

indicando que seja feito a construção do museu do garimpeiro, neste 

município. As mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por todos 
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os vereadores presentes. Requerimento de n2033/2021 da vereadora 

Laudirene Rodrigues, pedindo que seja feito melhorias na estrada vicinal da 

quadra 40 Água Azul, neste município. Requerimento de n2034/2021 do 
vereador Getúlio Serra de Araújo, pedindo que seja feito melhorias nas ruas 

do povoado Limão, neste município. Requerimento de n2035/2021 da 
vereadora Laudirene Rodrigues, pedindo que seja feito melhorias nas ruas 

do povoado Cipoeiro, neste município. Requerimento de n2036/2021 da 
vereadora Laudirene Rodrigues, pedindo que seja feito a reforma e 

ampliação da praça do sol, aqui na sede, neste município. Requerimento de 

n2037/2021 da vereadora Laudirene Rodrigues, pedindo que seja feito a 

perfuração de um poço artesiano na rua dos Rodrigues, no povoado Limão, 

próximo ao senhor Careolando. Os mesmos foram colocados em votação e 

aprovados por todos os vereadores presentes. Em seguida o senhor 

presidente pediu a compreensão de todos os colegas, pois teria que se 

ausentar por motivo de força maior, convidando assim a vice presidente 

Laudirene Rodrigues que presida a sessão, convidou também a vereadora 

Francinalva Silva Costa que assuma o posto de primeira secretária interina. 

Em seguida a senhora presidente autorizou a primeira secretária interina 

Francinalva Silva Costa que fizesse a chamada regimental dos vereadores e 

havendo coro legal a senhora presidente declarou aberto os trabalhos do 

grande expediente. A vereadora Robevania Maria da Silva cumprimentou 

a todos presentes, iniciou fazendo menção ao requerimento apresentado 

pela vereadora Nalva Melo que trata da construção do matadouro público 

do povoado Chega Tudo, inclusive a muito tempo é pedido que tome 

providências em relação a isso. O matadouro que hoje há no referido 

povoado nem pode ser chamado de matadouro, pois está em péssimas 

condições, levando os cidadãos a não querer consumir a carne de animais 

mortos ali. Continuando sua fala se referiu a educação das nossas crianças 

em relação as aulas remotas, não tiveram nem 30 dias de aula e já estão de 

férias, como fica a situação do aprendizado dessas crianças? É um prejuízo 
que nunca será recuperado. Outro questionamento seu foi em relação a 

merenda escolar, disse que foi atrás não viu licitação para a compra da 

mesma, perguntou ao líder do governo se ele tinha alguma resposta a 

respeito de como foi comprado essa merenda, se foi licitado ou não. 

Mencionou que tem falado bastante aqui a respeito de contratos, 
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licitações, de despensas, de decretos, que segundo ela o nosso gestor não 

tem se preocupado muito com isso, muitas coisas estão sendo feitas sem 

licitações, outras com contrato direto e algumas licitações absurdas com 

valores exorbitantes. São assuntos preocupantes e nós como vereadores 

temos que estar atentos, porque é o dinheiro público que está sendo usado 

sem explicação. Relatou que assistiu a uma reportagem na tv onde dizia que 

as aulas retornariam presencial no mês de agosto em São Luís, e foi 

comentado que nem todas as escolas estão adequadas para receber os 

alunos. Se na capital há escolas assim imagina as da nossa cidade. Estamos 

a quase 2 anos sem aula presencial, será se não deu tempo para reformar 

as escolas? Perguntou ela. Aproveitou a oportunidade para mandar um 

recado ao gestor, que o mesmo atente para essa situação, que mande 

reformar as escolas do município para que no mês de agosto estejam aptas 

para receber os nossos alunos. Continuando fez uma reclamação em 

relação a salários atrasados de funcionários efetivos, isto é inadmissível, 

todo trabalhador é digno de receber o seu salário. Nós não podemos ficar 

calçados diante de tamanho descaso. Aproveitou a oportunidade também 

para agradecer ao gestor por ter feito o melhoramento da estrada que liga 

a sede do município ao povoado Chega Tudo. Finalizou agradecendo a Deus 

pela oportunidade e desejando a todos um ótimo fim de semana. A 

vereadora Francinalva Silva Costa cumprimentou a todos presentes, iniciou 

agradecendo a colega vereadora Robevania por ter se posicionado a 

respeito de uma das suas indicações da semana, a mesma é sobre a 

construção do matadouro do povoado Chega Tudo, disse ainda que é 

inadmissível que a população tenha que consumir a carne manuseada em 

um local improprio. Continuando mencionou a sua próxima indicação que 

dispõe da construção do museu do garimpeiro, disse que a nossa região é 

muito rica em produção de ouro, mas que fica só nos bastidores. O museu 

é de muita importância para o nosso município, podendo ser usada como 

objeto de pesquisa, e também servirá para a nossa população ter 
conhecimento de quão rica é a nossa região. Falou ainda sobre a 

revitalização e reforma da antiga escola Lêda Tajra, é uma importante 

escola do nosso município, podendo ser usada para funcionar a secretária 

de cultura, seria até uma forma da economizar em aluguel. Pediu 

encarecidamente ao gestor que reforme essa escola. Finalizou desejando a 
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todos um bom fim de semana. O vereador José Luís Sousa Lopes 
cumprimentou a todos presentes, iniciou agradecendo a gestão por ter 

atendido a um requerimento de sua autoria, tratando sobre a iluminação 

pública, muito obrigado, a população agradece e assim a nossa cidade vai 

ficando mais bonita. Relatou que esteve em reunião com a secretária de 

educação juntamente com alguns vereadores, tratando sobre a volta as 

aulas, se as escolas estiverem adequadas para receber as crianças as aulas 

voltam presencial em agosto, caso contrário não tem possibilidade, disse 

que todos somos sabedores de que com essas aulas  online  os alunos não 

tiram muito proveito, parabenizou a vereadora Laudirene Rodrigues por ter 

colocado um requerimento pedindo a reforma da praça do sol aqui na sede, 

essa praça é uma das primeiras obras realizada pelo prefeito Antônio 

Roberto Sobrinho, a mesma está abandonada, precisando urgente ser 

reformada. Fez menção a indicação da vereadora Francinalva pedindo a 

reforma e revitalização da escola Lêda Tajra, a referida escola tem muita 

história que poucas pessoas conhecem, a mesma possui 2 salas e foi 

construída por 2 municípios, uma sala pertencia a Godofredo Viana e a 

outra a Carutapera, ela é uma escola histórica para o nosso município e 

precisa ser preservada. Finalizou agradecendo a Deus pela oportunidade e 

desejando um excelente fim de semana a todos. A vereadora Gezânia 

Barroso de Sousa cumprimentou a todos presentes, iniciou pedindo que a 

gestão faça o melhoramento da rua da igreja, precisamente próximo a 

escola Oberdan, solicitou também que a gestão tome providências em 

relação a falta d'água no bairro da piçarra, os cidadãos daquelas imediações 

estão sofrendo pela falta do abastecimento de água. Salientou sobre a fala 

de alguns dos colegas em relação ao matadouro do povoado Chega Tudo, 

de fato o matadouro está em péssimas condições e as vezes é preciso um 

choque na gestão para que as coisas aconteçam mais rápido. Recordou que 

no inicio dos trabalhos colocou requerimentos pedindo a construção, não 

só do matadouro do povoado Chega Tudo como também do povoado Limão 
e um aqui na sede, quanto mais pedidos melhor porque dessa forma pode 

ser que aconteça. Pediu ao poder público que resolva o problema da 

iluminação pública do bairro do farol e do bairro da piçarra, pois os mesmos 

estão no escuro. Comentou sobre a indicação da vereadora Nalva Melo 

pedindo a construção do museu do garimpeiro, em uma conversa com a 



ordinária do dia 09 de julho de 2021. Eu 

lavrei a presente ata. 
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nobre vereadora disse que tem um projeto pronto pedindo a construção do 

museu e que diante da sua indicação vai inclui-la no projeto, o que está 

faltando para o projeto ser apresentado na casa é mostrar para o jurídico 

para que tudo seja feito de forma correta. O museu tem muita coisa boa 

que pode ser aproveitado, serve para estudo, para marcar e guardar a 

história de Centro Novo e também para preservar a nossa cultura. Disse 

ainda que o museu será de grande beneficio para a nossa cidade. Finalizou 

desejando a todos um abençoado fim de semana. Nada mais a constar, a 

presidente em exercício Laudirene Rodrigues agradecendo a presença dos 

senhores vereadores e demais presente, declarou encerrada a 2º sessão 
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